多家外地金融机构相中菏泽

6年新增6家银行,菏泽金融市场活力大增

本报记者 陈晨

近年来,在政府重视和政策支持下,莱商、交行、济宁银行等各类银行相继落户菏泽,保险、证券、小额贷款公司等金融机构数量迅速增加,各类金融资源正迅速向菏泽靠拢,菏泽金融市场活力大增。

从20世纪80年代末90年代初的银行业高风险区,到莱商银行、济宁银行都将菏泽作为踏出本土的第一步,菏泽完成了金融市场的完美转身。而现在,刚刚在菏泽站稳脚跟的外地金融机构,面临的是如何在同质化竞争中脱颖而出的难题。



菏泽曾是高风险区 2008年迎来第一家外地银行分行

据业内人士介绍,20世纪80年代末90年代初,在全国城市信用社改制成城市商业银行时,菏泽市政府面临着是否承担菏泽城市信用社债务的艰难选择。在那个时期,菏泽被银行业认为是高风险区,山东省内的金融机构甚至不对菏泽增设新的贷款。"同样是市级的某银行行长,潍坊分行长的贷款权限是1个亿,菏泽分行行长也许贷款50万都需要到全里去审批。"菏泽市银监局办公室主任路冰说。

面对城市信用社的负债,菏泽

市政府终于做出了决定,2000年左右,城市信用社被并入了农村信用社。在山东17地市中有三个城市没有城市商业银行,其中就有菏泽。

路冰告诉记者,2004年之后, 菏泽的金融市场迎来了转机,渐渐 脱离了高风险区的范围,但银行进 人新的地市考虑的费低要求是存 款余额达到千亿,菏泽的数字还有 很远的距离。2008年底,菏泽金融 机构存款余额达到696亿,就在这 一年,莱商银行将目光瞄准了菏 择,将菏泽作为踏出莱芜第一步的

6年新增6家银行 菏泽金融机构进入高速增长期

在2012年出版的《菏泽市情》中,记者看到这样的数字,2002年金融机构存款余额为272.74亿元,贷款余额为240.97亿元,而在2012年,金融机构存款余额为1607.77亿元,贷款余额为1062.3亿元。

在莱商银行开启了金融机构 进入菏泽的道路之后,2011年两家 村镇银行登陆菏泽,2012年交通银 行进驻菏泽,聚齐五大国有银行。 今年6月份,济宁银行菏泽分行即 将开业,银监局工作人员透露,争取今年筹建浦发银行菏泽分行,北京银行也有人菏意向。

2008年后, 菏泽从7家银行到 目前13家银行, 6年新增6家银行, 平均每年吸引一家银行来菏拓展 业务, 菏泽金融机构进入高速增长期。

菏泽金融体系逐步完善 如何脱颖而出是难题

近年来数量增多的金融机构 不是只有银行,保险公司、证券公司、小额贷款公司等金融机构也瞄 准菏泽这片潜力极大的市场,纷纷 设立分公司来抢占一杯羹。

菏泽市金融办工作人员告诉记者,2009年菏泽开设第一家拥有合法手续的小额贷款公司后,至今已有11家具备合法手续的小额贷款公司。

"从2010年以来增加了9家 保险公司,19家融资性担保机 构。"金融办工作人员称,2013年 之前菏泽只有2家证券公司的三 个营业部,直至今年春节前后, 齐鲁证券在设立2个营业部后, 提高规格,在菏泽设立分公司。 业内人士透露,新入菏的金融机构中,有些还是处于水土不服的状态,异地建立分行初期,人工成本、网点的租购成本等较高,加上网点不密集,吸存能力不足,使之难与经营数年的银行抗衡,有时还需向总行拆借资金。"收入难以同步增长,利润增长较慢,短期内会形成一定的财务压力,导致严重'水土不服'。"

金融机构纷涌而至,市民的选择也越来越多,金融机构间市场定位相似性和产品服务同质化无疑会引起客户资源的争夺战,如何在同类机构中脱颖而出,是摆在他们面前的最大难题。



报料QQ群:65649673

微 博: weibo.com/678605306 邮 箱: glwbhz@sina.cn

短 信: 15562077000 电 话: 6330000 96706

微信二维码:

